

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...  
MADRID: 150 PSETAS AL MES, 17 AL AÑO.  
PROVINCIALES: 2 UN MES, TRIM. G. ULTRA Y EXTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.  
y en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Soria y  
Tudera para sus localidades.

PERIÓDICO BIBLIOTECA  
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA (SIN BIBLIOTECA.)

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta admini-  
stracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GEN-  
ERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.º  
El importe de los recibos de suscripcion se sujeta en parte al  
pago de la música que expende D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 10036

MADRID, LUNES 2 DE NOVIEMBRE DE 1885

OFICINAS, FACTOR, 5.

**ALMONEDA**  
**CEDACEROS, 13**  
ESQUINA A LA DEL SORDO.  
COMEDORES EN ROBLE  
Menas de sala  
Entredoses  
GRAN OCASION EN  
ALFOMBRA  
Saldo de sillas de  
**VIENA**  
24 reales una; su valor corriente,  
8 ptes. 50 céntos.  
**CEDACEROS, 13,**  
ESQUINA A LA DEL SORDO.

**PLATO DEL DIA**  
Lunes.—Petites Bouches Duchese.  
MODA, A LAS SEIS  
PECASTAING—PRINCIPE, 18.  
INSTRUMENTOS.—SE NECESITA UNA CATOLICA PARA  
una capilla de Andalucía de buenas referencias. Ra-  
zon Puerta del Sol, 13, 2.º izquierda.

**CURSO**  
DE FRANCÉS.  
El día 1.º, MR. GAYTÉ abrirá  
un nuevo curso para principiantes  
y adultos.—Lecciones particula-  
res.—Alcalá, 6.º

**ALFOMBRA, PRINCIPE, 14.**  
Bruselas y moquetas, gran novedad, a  
250, 350 y 4 pesetas, colocadas.

La legítima se recibe diariamente, y los boquerones  
de Málaga.  
**BUTIFARRA CATALANA.**

**LA CERES, PASTELERÍA,**  
Cabrillero de Gracia, 2 y 4, esquina a la Montera.

**DR. A. PORRAS, DENTISTA.**  
Se sirve de gas óxido nítrico para la extracción  
de muelas sin dolor. Especialidad en dentaduras postizas.  
ARENAL, 22 DUPDO., PRAL.

**EDICION DE LA TARDE**  
DE AYER 1.º DE NOVIEMBRE  
La Agencia Fabra nos ha transmitido  
hoy por la mañana los siguientes TELE-  
GRAMAS:  
Paris, 1.º  
El Oficial publica la convocacion de las Cá-  
maras para el 10 de este mes.  
Por decreto del presidente de la república  
francesa se permite otra vez importar uvas  
de España en Francia, a partir del 31 de octubre  
de 1885.  
Se organiza en esta capital una fiesta para  
los pobres.  
Una numerosa comitiva recorrerá las calles  
representando gremios de la Edad media.

El autor del atentado contra la vida del se-  
ñor Freycinet se llama Mariotti.  
Se cree que el móvil que le ha impulsado a  
cometer el atentado ha sido el deseo de llamar  
la atención pública.  
La hija de Mariotti ha sido violada por unos  
obreros del canal de Panamá y ha fallecido.  
Mariotti ha pedido justicia al consúl de Fran-  
cia en Panamá, sin haberla conseguido.  
De aquí su cólera contra el ministro de Re-  
laciones exteriores de Francia.  
La compañía del Canal de Panamá en París  
ha confirmado la exactitud de la relación de  
Mariotti, relativamente a su hija.  
Se asegura que el Sr. Freycinet ha decidido  
pedir el indulto de Mariotti, en consideración  
al fallecimiento de su hija.

En el comité de la Delegación húngara, el  
conde de Kalnócki ha declarado que todas las  
potencias quieren restablecer el status quo an-  
terior, como el medio más eficaz de asegurar  
la paz pública.  
Ha elogiado la conducta de la Servia, que  
sigue los consejos de la moderación y de la  
prudencia.  
El conde de Kalnócki ha afirmado que las  
relaciones de Rusia y de Austria son amisti-  
tas, y que el ministro austriaco no puede tener  
una misión más elevada que la de dar a  
estas relaciones un carácter de estabilidad.

Por el correo de la Habana que ha lle-  
gado hoy a Madrid, recibimos de nuestro  
corresponsal en la isla de Cuba la siguiente  
carta:  
«Habana, 15 octubre.  
Con la muerte del bandolero Jigite, que  
merodeaba por la jurisdicción de Santiago de  
Cuba, ha quedado completamente pacificada  
aquella provincia, así como el resto de la  
isla.

Aunque la tranquilidad hoy es completa, y  
por más que todos se hallen convencidos de  
que cuantas tentativas separatistas se inten-  
tan no han de dar resultado a los enemigos  
de la patria, que siempre siguen trabajando  
ocultos en el extranjero con objeto de per-  
turbar el sosiego público en estas provincias,  
el general Fajardo inspirado en altos senti-  
mientos de patriotismo, no descansa un solo  
momento y sigue paso a paso todos sus mo-  
vimientos, a fin de inutilizar cuantos proyec-  
tos inventen.

Como gobernante previsor, no se contenta  
con que la paz sea un hecho; quiere estirpar  
por completo cuanto malo y cuanto antipa-  
triótico exista en esta isla, para que esta paz  
sea duradera y renazca con ella para siempre  
la confianza que hoy ya asoma en el hori-  
zonte político-social de estas provincias.  
Cuando el tristemente célebre Limbano  
Sanchez y sus secuaces penetraron en San-  
tiago de Cuba, la generalidad dió suma im-  
portancia a aquel desembarco; todos creían  
que la guerra tornaría a inundar de sangre  
estos fértiles campos, y todos lamentaban la  
suerte de estas provincias, ya casi arruinadas  
por la anterior lucha fratricida.

Efectivamente, era de temer la audacia de  
aquellos desgraciados, pues no se comprendía  
se lanzaran tan osadamente sin contar con  
recursos y gente que secundara sus inicu-  
tos proyectos.  
Afortunadamente, no hallaron eco sus pro-  
clamas en el pueblo, y en cambio encontraron  
en el digno general Fajardo la entera pro-  
pia del gobernante honrado, ante la que y las  
disposiciones acertadas que para su exterminio  
dijó, se anonadaron y sucumbieron en  
en muy corto espacio de tiempo.  
Todos los que conocen la provincia de Cuba,  
comprenderán cuánto han debido trabajar  
las fuerzas de nuestro ejército para esterminar  
la partida insurrecta, no dejándola un solo  
momento de reposo hasta que, impotente

en todos conceptos, sucumbió de la manera  
que ya en mis anteriores he descrito.  
El servicio prestado a la patria por nuestra  
primera autoridad en esta ocasión ha sido de  
suma importancia, y creo no lo olvidarán los  
habitantes de esta isla.

Tranquilo y satisfecho se encontraba nues-  
tro digno general al ver asegurada la tranqui-  
lidad pública, y al parecer contento, cuando  
ha recibido en el último correo de la península  
la triste noticia del fallecimiento en Mérida  
de su muy amada hermana doña Remedios,  
esposa del coronel de la guardia civil señor  
Gonzalez de Rivera, y a quien el general pro-  
fesa entrañable cariño. Este rudo golpe ha  
causado al general Fajardo y su digna esposa  
honda impresión y profunda pena.  
Solamente la fe y resignación cristianas que  
que poseen en alto grado, les hará sobrellevar  
tan irreparable pérdida.

La situación económica continúa lo mismo,  
esperando se electúe el empréstito que ayude  
a este Tesoro para hacer frente a sus múlti-  
ples cargas.  
Estos días vienen ocupándose algunos pe-  
riódicos de la inmigración. El gobierno de su  
injusticia ha dado la importancia que merece  
a tan vital asunto para el mejoramiento de  
esta isla, y aunque los autonomistas censuran  
hoy al *Diario de la Marina* que aboga por la  
inmigración blanca-española, no tienen razón  
al afirmar que los conservadores han querido  
dar la preferencia a la asiática. No niego que  
alguna individualidad del partido conserva-  
dor haya tenido tal pensamiento, pero lo que  
sí puedo asegurar es, que el partido conserva-  
dor siempre dió la preferencia a la español-  
la y europea, pues demasiado ha comprendido  
que la raza asiática en este país no ha dado  
ningún resultado favorable ni a la agricultura  
ni al comercio, efecto sin duda del clima ó de  
de sus usos y costumbres contrarias en todo  
a las nuestras.

La inagotable caridad de esta tierra privi-  
legiada, relativamente hoy pobre, pero siem-  
pre generosa, no tiene precedente. Hace po-  
cos días se remitieron por el señor conde de  
Casa-Moré al señor cardinal arzobispo de To-  
ledo 4000 pesos, que con 45000 que se le ha-  
bían enviado anteriormente, y 1000 que debió  
poner a su disposición el P. Terán, completan  
30000 pesos, recogidos en menos de dos meses  
entre estos españoles, con objeto de aliviar  
la situación precaria de las víctimas de la epi-  
demia cólera. Y esta limosna se ha hecho  
cuando en este mismo año se han recogido en  
el país más de 80000 pesos para los terremotos  
de Granada y Málaga, y cuando las diversas  
suscripciones patrióticas promovidas para la  
defensa de estas plazas y la reorganización  
de la armada han producido a estas fechas  
más de 150000 pesos en oro.

Corresponde la gloria de haber iniciado la  
suscripción para el alivio de las víctimas de la  
invasión cólera al más respetable y autoriza-  
do de los periódicos habeneros, el *Diario de  
la Marina*, que le promovió suscribiéndose  
con 1000 pesos y estimulándolo con el mayor  
entusiasmo.  
A su iniciativa se debe la formación de la  
Junta gestora que preside el jefe del partido  
conservador, conde de Casa-Moré, y que ha  
realizado prodigios para lograr el resultado  
que se ve; pues a parte del dinero remitido  
por la expresada Junta, por diversos concep-  
tos, se han enviado telegráficamente a la Pe-  
nínsula unos 12000 pesos oro, recaudados por  
diversos centros, y mereció a tan feliz iniciati-  
va que ya que hablo del *Diario* y de su director,  
se me licita hacer aquí mención especialísima  
de un compañero en la prensa y redactor de  
dicho periódico, cuyos servicios, así en la sus-

cripción promovida en favor de las desgracias  
ocasionadas por los terremotos de Andalucía,  
como de las víctimas producidas por la inva-  
sión cólera, han sido tan grandes como me-  
ritados. Me refiero al distinguido escritor ex-  
taduz y antiguo periodista D. José E. Triay,  
secretario primero de la sociedad andaluza de  
Beneficencia, y después de la Junta gestora  
en favor de las víctimas del cólera en la Pe-  
nínsula, que ha sabido multiplicar sus esfuer-  
zos redactando miles de comunicaciones, de  
cuyo éxito es palmaria demostración el resul-  
tado de ambas suscripciones.

En el número correspondiente al día de hoy  
de dicho *Diario*, aparece un artículo intencio-  
nalmente titulado «Rectificaciones importantes»,  
y encaminado, a lo que entiendo, a deshacer  
el error que haya podido ocasionar la publi-  
cación de un telegrama de la Habana hecía  
en la *Gaceta Universal* y en el que falsamente  
se supone que el partido conservador de la  
isla de Cuba se encuentra divorciado del actual  
gobierno, habiéndose pasado, como vul-  
garmente se dice, con armas y bagajes a otro  
partido.

Con este motivo escribo el *Diario*: «La unión  
constitucional, ahora como siempre, profesa  
y practica el principio del respeto a la autori-  
dad que en esta isla representa al gobierno  
supremo, y respeta y apoya al gobierno su-  
premo, porque lo considera a su vez como el  
representante del poder de la nación. No es,  
pues, oposicionista el actual ministerio.»  
El telegrama que he dado lugar a esta inter-  
pretación equivoca de la *Gaceta Universal* de  
Madrid, no hablaba en nombre del Casino Es-  
pañol de la Habana, ni del partido de unión  
constitucional, ni de los congresos de unión  
constitucional, ni de la reunión pública, a pro-  
pósito de lo que concurrió conflicto hispano-ale-  
mán, y si bien aplaudía la actitud del partido  
liberal, también aplaudió en otro telegrama  
la conducta del gobierno que preside el señor  
Cánovas del Castillo, y le ofrecía las vidas y  
haciendas de estos leales habitantes para de-  
fender la honra y la integridad de la patria.  
Esta es la verdad de los hechos.

El gobernador civil de esta provincia ha sa-  
lido de esta ciudad para el ingenio «España»,  
con licencia, a fin de reponer su salud. Se su-  
supura no volverá a hacerse cargo de tan alto  
puesto, y que muy en breve regresará a la  
madre patria.  
Se ha hecho cargo interinamente el Sr. Te-  
llesio.

El oro del año español se cotizaba a última  
hora de 237 a 237 3/4 por 100 premio.—E. Mar-  
tínez.

El teniente visitador de consumos señor  
Marín y vigilantes a sus órdenes aprehen-  
dieron ayer un carro cargado de petróleo.  
Dos guardias de policía urbana, números  
71 y 453, y uno de orden público, núm. 692,  
aprehendieron dos carros cargados con  
aceite mineral. A un guardia de policía  
urbana los mataderos intentaron herirle  
con un puñal, pero su arrojo y el de otros  
dos guardias consiguieron detener a los  
agresores, entregándolos al juzgado del  
Congreso.

Esta mañana a las nueve se ha verifica-  
do la conducción de los restos mortales  
del vicelalmirante D. Juan Bautista Topete  
al cementerio de San Isidro.  
La calle del Almirante y las inmediatas  
ofrecían grandes dificultades al tránsito.  
A más de 180 carruajes que habían de for-  
mar en el cortejo fúnebre, se agrupaban

en los alrededores de la casa mortuoria  
multitud de amigos del finado.  
El cadáver, vestido con uniforme de  
media-gala, fué encerrado en un sarcófa-  
go negro de zinc, con relieves de oro.

Al frente de la triste comitiva figura-  
ban el estandarte de la Sacramental, el  
clero parroquial de San José con cruz al-  
zada y porteros y ordenanzas del Senado  
y del ministerio de Marina, con hachas de  
cera.  
Seis marineros llevaban en hombros el  
ataúd.  
Sobre el féretro se veían el sombrero,  
la espada y la faja del finado y una pre-  
ciosa corona de camelias y nardos manda-  
da teger por la atribulada familia.  
Iba en pos el carro fúnebre adornado  
con coronas dedicadas a la memoria del  
general Topete por el Circulo de la Iz-  
quierda Demócrata, el Consejo de Admini-  
stración del fondo de premios a la Marina  
y por los jefes y oficiales a las órdenes  
del finado.  
La familia colocó también en la carroza  
dos coronas de flores naturales.  
Seguía al carro fúnebre el ayudante de  
Topete Sr. Allende Salazar, y a corta dis-  
tancia el duelo presidido por el Sr. D. Ma-  
nuel de la Pezuela, ministro de Marina,  
con los hijos del finado D. Juan y D. Ra-  
mon Topete, el yerno Sr. Vidal y el sa-  
cerdote Sr. Arana.

Llevaban las cintas los Sres. Ruiz Go-  
mez, Coello, Hernández, Pavia (D. Fran-  
cisco), Martínez Campos, marqués de Gol-  
crota, Ulloa y marqués de Villamarín.  
Cerraban la comitiva 180 coches casi to-  
dos particulares.  
El duelo, que era muy numeroso, mar-  
chó a pie por el paseo de Recoletos, calle  
de Alcalá, Puerta del Sol y calle de Car-  
retas. Al llegar a la Concepción Jerónima  
se detuvo el cortejo, el cadáver fue colo-  
cado en el carro fúnebre y los concurrentes  
al entierro subieron a sus respectivos  
carruajes.

La comitiva continuó su marcha por la  
citada calle de la Concepción y la de To-  
ledo hasta la sacramental de San Isidro.  
Un sarcóforo del pátio de Santa María  
de la Cabeza sirvió de última morada al  
bravo marino.  
Después de las paces de la iglesia y de  
dar sepultura al cadáver, se despidió el  
duelo en el cementerio.

Han acudido a rendir a Topete el último  
homenaje de cariño y amistad, entre otras  
muchas personas, los Sres. Martos, Casta-  
lar, Becerra, marqués de la Habana, Sil-  
vela (D. Manuel) Jovellar, Leon y Castillo,  
Moré, Alonso Martínez, Gullón, Nuñez de  
Aroca, Gonzalez (D. Venancio), Ruiz Gomez,  
Martínez Campos, Gamazo, Pavia, Groi-  
nard, Montojo, Fernandez de la Hoz, Nav-  
arro Rodrigo, Figueroa, generales don  
Florencio y D. José Montojo, Chacon, Co-  
toner, Córdoba, Sanchez Bregua, Pieltin,  
Ochando, Beranger, Butler, Feduchi, Na-  
va, Barrié, Palacio, Primo de Rivera (don  
Fernando) y Cassola; Ortiz de Pinedo,  
Mendez Vigo, Gamarra, Sales, marqués de  
Asprillas, Sanz (D. Salustiano), Aubaredé,  
Vincent (D. Santiago), marqués de Comi-  
llas, duque de los Castillejos, Velasco,  
Sanchez Mira, Cárdenas (D. R.), Borrego.

perar una semana aun antes de poner en bus-  
ca de Mourillon. La víspera del día que había  
fijado para su partida, recibió del enfermo  
de Tannay las siguientes líneas escritas con  
vacilante mano.  
«Señor conde:  
«Estoy en Tannay en una posada, en donde,  
seriamente enfermo, casi me voy al otro mun-  
do en el tren espreso. Felizmente no había sa-  
cado el pasaporte. Ya estoy fuera de peligro y  
me encuentro en pie firme sobre mis viejas  
piernas.  
«Como no soy una damisela, no me gusta  
holgazanear mucho tiempo; así, pronto cogere  
mi báculo de peregrino y emprenderé el viaje  
sobre nuestro planeta con el objeto que sabeis.»  
El conde lanzó un largo suspiro de satis-  
facción.  
Mourillon había estado gravemente enfer-  
mo, pero desde el momento en que estaba fue-  
ra de peligro, esto ya no era nada para el con-  
de, que había temido una desgracia mayor.  
Aunque tranquilo sobre la suerte de Mouril-  
lon, resolvió partir para ir a ver al viejo en  
Tannay.  
Al día siguiente por la mañana, despues de  
despedirse de sus hijos, el conde se puso en  
viaje, y a las cuatro de la tarde llegaba a la  
posada en que estaba Mourillon.  
Los dos amigos se abrazaron cordialmente.  
Mourillon lloraba de sorpresa, de alegría y  
de felicidad.  
«¿Cómo,—decía,—ha sido por mí por quien  
habeis venido!  
«¿Podía hacer menos, mi viejo amigo?  
«¡Oh! ¡señor conde! no me perdono mi im-  
prudencia; si así malo, fué por mi culpa... ha-  
beis estado inquieto, atormentado, siempre  
por mi culpa.  
«Ahora que vuestra vida no está en peli-  
gro, no hablemos más de eso Mourillon.  
«Sea, señor conde; no hablemos más. Ya lo  
veis, he recobrado mis fuerzas, y desde ma-  
ñana continuaré mi expedición.  
«No tal,—replicó vivamente el conde,—den-  
tro de dos ó tres días estaremos en París.  
«Sin embargo, es preciso que encontremos  
a Virginia-Ursula.  
«Sin duda; pero ya veremos lo que debemos  
hacer. En todo caso, no os permitiré continuar  
vuestras pesquisas, hasta que pase un mes ó  
dos. Es preciso, ante todo, curaros bien. No  
somos ya jóvenes, mi querido Mourillon; a  
nuestra edad no debemos contar demasiado  
con nuestras fuerzas y nuestra salud.  
«El señor conde parece creer que no soy ya  
bueno más que para entrar en los invalidos.  
«Creo, amigo mio, que podreis hacer mu-  
cho aun, y por eso quiero conservaros. Habeis  
sido imprudente y así lo reconozco; tratad,  
pues, de no serlo más.  
El médico fué consultado.  
Respondió que durante algún tiempo, el  
convaleciente debía evitar toda gran fatiga,  
dando así la razón al conde.  
«Vuestro enfermo, se halla en estado de  
volver a París,—preguntó el conde.  
«Puede hacerlo sin peligro; pero tiene aun

mucha debilidad y debía quedarse aquí unos  
cuatro días más.  
«Concedido,—dijo el conde.  
Este pasó la noche al lado de su enfermo.  
Al día siguiente le dijo:  
«Voy a ir a Blois, porque quiero ver yo mis-  
mo al doctor Barré. Mañana volveré por aquí,  
y al día siguiente tomaremos el camino de Pa-  
ris.  
Mourillon alargó su mano al conde y res-  
pondió:  
«Ya sabeis que siempre me inclino ante  
vuestra voluntad.  
El conde se hizo conducir a la estación más  
próxima, y se dirigió a Blois, pasando por Ne-  
vers. Llegado allí, se apeó en un hotel y como  
no era aun demasiado tarde para hacer su vi-  
sita, cambió de traje, y preguntó las señas del  
doctor Barré, a cuya casa se dirigió inmedia-  
tamente.  
El doctor acababa de comer y se levantaba  
de la mesa, cuando su criado le anunció que  
un caballero desconocido y extraño al país de-  
seaba hablarle.  
Mr. Barré lo recibió en su gabinete de con-  
sultas, llamándole desde luego la atención el  
grande aire del conde y ese sello de alta dis-  
tinción que no pertenece más que a los hom-  
bres del mejor mundo.  
Sin permitirse preguntarle su nombre, lo  
saludó con mucha deferencia y con una políti-  
ca esquisita le invitó a sentarse.  
«Señor doctor,—dijo el conde,—habeis teni-  
do la discreción de no preguntarme quién soy;  
pero no tengo ninguna razón para ocultaros  
mi nombre. Soy el conde de Soleure y vivo en  
París; aquí tenéis mi tarjeta.  
El doctor miró al conde y su rostro se animó  
súbitamente.  
«El nombre del señor conde de Soleure no  
me es desconocido,—dijo,—tengo amigos que  
muchas veces han hablado de vos, delante de  
mí.  
«¿Amigos?  
«Ya lo creo. Uno de ellos es el comandante  
Jacob Grandin, a quien he tenido el honor de  
conocer en 1870 en el cuerpo de ejército del  
general Chanzy.  
«¡Oh!... ¡Jacob Grandin, noble y valiente  
soldado, sin miedo y sin tacha!  
«Tengo el honor también de conocer al con-  
de Juan de Chamarrande, a su cuñado el baron  
Raul de Simaise, y a otros.  
«Entonces, señor doctor, puedo decir que  
estoy en país conocido. ¿Tratais también al  
marqués de Chamarrande?  
«Bastante para que me reciba en su intimi-  
dad, cuando voy a París. Ahora, señor conde,  
permittedme decirnos que os reconozco, aunque  
os vea hoy por segunda vez.  
«¿Nos hemos visto ya?  
«Sí, señor conde.  
«¿Dónde?  
«En los salones de la señora marquesa de  
Chamarrande.  
«¿Hace mucho tiempo?  
«Unos tres años.  
«¡Ah! sí, en una gran fiesta que daban los  
marqueses; ya me acuerdo.  
«Yo tenía el honor de ser uno de los invita-

cabeza la maldición de vuestra madre y la de  
Dios.  
La joven se puso encendida de indignación.  
«¿Cómo, señora!—exclamó,—¡legais hasta  
amenazarme con la maldición de mi madre y  
la de Dios! Pero ¿qué pasa a mi alrededor des-  
de, hace algún tiempo? ¿Qué me quieren? ¿Por-  
qué me torturan así?  
No soy más que una pobre obrera que aun  
no he cumplido diez y siete años, y M. Rabiot,  
rico y con cincuenta años encima, quiere ha-  
cerme su mujer. ¿Por qué? ¿Con qué objeto?  
Hacedme, pues, conocer el móvil que le hace  
obrar.  
«Es muy sencillo, os ama.  
«¡No, no, eso es falso! M. Rabiot no ama  
más que a su dinero.  
«¡Hija mía, no blasfemes!  
«Madre mía, os engañan y no lo veis; yo lo  
veo y me defiendo.  
Los ojos de la joven lanzaban fuego; el sudor  
corría por su frente y un temblor convul-  
sivo convolvía todos sus miembros.  
«Estaba imponente.  
«¿Quisiera permanecer calmada,—continuó  
después de un momento,—pero no puedo por-  
que me obligais a no evitarlo. Pues bien, por  
última vez os digo que prefiero morir, ó ma-  
tarme clavándome un puñal en el pecho a ser  
mujer de M. Rabiot. ¡Nada puede cambiar los  
sentimientos que me inspiran, y el aborrezco,  
le odio, le desprecio y me da horror!  
Dichas estas palabras que tanto contrasta-  
ban con la dulzura de su carácter, Eugenia, se  
lanzó fuera de la habitación, dejando a su ma-  
dre y a Anastasia estupefactas y mirándose  
como dos ladrones a quien un tercero acaba  
de arrebatarles su botín.  
La cómplice de Rabiot no podía dominar su  
furo.  
«¡Estoy temblando!—dijo Mad. Lureau con  
quebrantada voz.  
«Vamos, vamos,—respondió Anastasia,—no  
hay que asustaros por tan poco; no es una chi-  
quilla quien puede hacer frente a una madre.  
«Nada obtendremos de ella.  
«Eso ya lo veremos. No habeis dicho aun  
vuestra última palabra; hay medios para re-  
ducir a los más rebeldes a la obediencia.  
La viuda movió tristemente la cabeza.  
Eugenia se había retirado a su cuarto y si-  
llorando, hundida la cabeza en las almohadas.

«Señor conde:  
«Yo tenía razón.  
«Cuando Clara Guerin se presentó a las  
cintas de la Asistencia pública, en Poitiers, a  
reclamar su hija, la engañaron. La dijeron, no  
sé por qué razón, que la niña no existía, y era  
falso; la niña estaba perfectamente, según el  
certificado del médico correspondiente del Hos-  
picio que he leído.  
«Así, Clara Guerin pudo ser una madre feliz  
si la hubieran devuelto a su hija; en lugar de  
esto, víctima del mal querer, de la falta de  
atención ó de la estupidez de un empleado, la  
desgraciada ha sido condenada a llorar y su-  
frir durante su vida.  
«Dionisia Morel tiene una excelente memo-  
ria; nos ha referido fielmente lo que le ha con-  
tado su vieja amiga de Grandval, y cuya exacti-  
tud he podido comprobar.  
«Clara Guerin fué encontrada sin conoci-  
miento a las puertas de la ciudad y llevada  
moribunda al hospital, gracias a su hija el  
día 10 de octubre de 1838, gracias a la habili-  
dad de un joven médico, el Dr. Barré, que hoy  
vive en Blois, quien para salvar a la niña re-  
currió a la operación cesárea.  
«La desgraciada madre estaba en tan lamen-  
table estado que no se tenía esperanza alguna  
de salvarla; todos los médicos del hospital la  
desahucieron, y por eso, sin duda, la niña fué  
considerada como abandonada.  
«Sin embargo, la madre volvió a la vida, y  
poco despues a la salud. La enfermedad fué  
larga, pues permaneció en el hospital siete  
meses.  
«Desgraciadamente, como nos lo contó Dion-  
isia, le quedó de su enfermedad una gran  
perturbación cerebral, que podía ser atribuida  
en parte a los sufrimientos morales y físicos  
que precedentemente había pasado.  
«Lo cierto es que cuando la interrogaron no  
pudo dar a conocer su nombre ni el lugar de  
su nacimiento. Y nada se cambió al acta de  
nacimiento de la niña, a la que pusieron los  
nombres de Virginia-Ursula, nacida de padres  
desconocidos.  
«La niña fué confiada a una nodriza llamada  
Lucotte, que vivía en Vascray, a poca distan-  
cia de Autun.  
«Creció robusta y fuerte. Era, según parece,  
inteligente, activa, estudiosa, diestra y  
muy linda. A los doce años entró en casa de  
un cultivador de Vercory y permaneció seis  
años en aquella casa. Luego pasó como criada  
a casa de un vecino de una localidad inmediata,  
y allí llegó a la mayor edad, dejando la  
Asistencia pública de ocuparse de ella.  
«Aquí no han podido saber lo que ha sido de  
Virginia-Ursula.  
«Sin embargo,—me dijo el empleado que  
me daba todos estos informes con mucha com-  
placencia,—entre estos papeles hay una carta  
de Virginia-Ursula y no la encuentro.  
«Cansado de buscar, añadió:  
«Preciso es que esa carta se haya caído  
del expediente sin haberlo notado; habrán pen-  
sado que era una pieza sin importancia y la  
habrán echado al cesto de los desperdicios.

onde de Almaraz, Morales Rios, Ramos Calderon, Malquer, Abascal, Angosto, Ardois, Anon, Paredes, Delgado, Angosti, conde de las Almenas, Ferreras, Rodriguez Batista, Sepulveda, Fernandez Rincon, Vidart, Martinez (D. F. rando), Casa Sedano, Pastor y Landero (D. Pedro y D. Luis), Rodriguez Correa, Oliva, Galvez, etc., etc.

Los Sres. Sagasta y de la Torre no han asistido al entierro por hallarse enfermos. El Sr. Cánovas del Castillo y el ministro de Estado han enviado sus coches. El Sr. Gonzalez Fiori ha concurrido presidiendo una comision numerosa del circulo Izquierdista.

Los cuerpos e institutos de la guarnicion han estado dignamente representados. Los jefes y oficiales de la armada residentes en Madrid han asistido en masa en señal de duelo por la perdida de uno de los mas ilustres caudillos del Pacifico. Descansen en paz.

Hemos recibido el cuaderno sexto de la interesantissima obra La Virgen Marta, que con tan extraordinaria aceptacion esta publicandose la acreditada casa editorial de D. Jose Maria Faquino, y su lectura ha cautivado tan por completo nuestra atencion que no resistimos al deseo de felicitar al Sr. Castellanos, su autor, por tan precioso e importante libro.

Hoy, que tan perniciosa influencia ejerce sobre la sociedad y la familia el afan de algunos de nuestros noveles escritores de saturar sus obras con el exagerado y desgarrador naturalismo de Zola, se nota la falta de libros que mantengan viva la fe y que lleven el consuelo, la esperanza y la calma a los espiritus alarmados. Esta es la mision importantissima que viene a llenar la obra que nos ocupa y que recomendamos a nuestros lectores con toda eficacia, pues es un libro digno no solo de leerse, sino de estudiarse mucho y de figurar en la biblioteca de toda persona medianamente instruida.

Han fallecido: En Calzada de Calatrava (Ciudad-Real), el doctor en medicina D. Pedro Fernandez Tellez. En Cadiz, D. Eduardo Martinez de Pilipllos, administrador de loterias. En Valladolid, la esposa del medico don Srinio Fernandez Benito. En Santiago, el medico D. Manuel Adran Botana. En Barcelona, el Sr. D. Juan Prat y Sanecho.

La prensa francesa discute con mucho valor el acto del gobierno prohibiendo la representacion teatral de Germinal. La prensa conservadora, en vez de aplaudir, por hallarse dentro de su sistema, esta disposicion del gobierno, la critica acerbamente bajo el punto de vista de la inconsecuencia de los republicanos, que han defendido antes la abolicion de la previa censura.

Actualmente se hallan en Madrid todos los concejales que componen el Ayuntamiento a excepcion del conde de Torre Marin que se halla con licencia. La temperatura de Madrid es hoy mas fria que en los dos dias anteriores. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba a las siete de la mañana 9 grados centigrados; a las doce y a las tres de la tarde. El barómetro indica tiempo variable. En Lisboa se espera de un momento a otro la llegada del nuevo embajador de la China, Sui King Tchong que desempeñará simultaneamente las embajadas en Portugal y en Alemania.

Recomendamos eficazmente a los enfermos, personas delicadas y convalecientes el uso de tan renombrado Caldo Cibit, porque además de ser la mejor, mas nutri-

tiva y más agradable de las bebidas no necesita ningun trabajo de digestion, ninguna fatiga del estomago; sino que muy al contrario, le prepara a recibir los alimentos solidos que más tarde se le deben dar. Dice un periódico que se han concedido distinciones a varios funcionarios de Hacienda que en Murcia, Granada, Valencia y Zaragoza han prestado extraordinarios servicios durante la terrible epidemia que felizmente ha terminado en aquellas capitales, donde huyeron muchos empleados especialmente en Murcia. Es cierto que los funcionarios de este ramo en aquellas provincias, como los de otros departamentos, han prestado señaladísima importancia y dignos por lo tanto de aplauso, pero debemos decir al colega que se ocupa de este particular, que a ningún funcionario de Hacienda se ha dado recompensa ni distincion alguna con motivo de la epidemia.

Las variaciones en los estados patológicos dominantes han sido muy escasas en la última semana segun el Siglo Médico; continúan presentándose en crecido número los bronquitis, laringo-bronquitis y tráqueo-bronquitis catarrales; las neumonías fibrinosas y las pleuresias han disminuido y las fiebres intermitentes y reumatismos agudos se sostienen en moderado número. En los niños se presentan algunos casos de viruelas, escarlatina y sarampión, así como de difteria y de bronquitis de los tubos medianos.

De real orden se han publicado los cuadernos sétimo y octavo que tratan de la contribucion territorial y reedificacion de los amillaramientos correspondientes a legislacion de la Hacienda, cuya obra está acertadamente dirigida por los señores Minguez y Aguilar, oficial y auxiliar respectivamente de la secretaria del ministerio de Hacienda.

Parece que el Banco de España dará una paga extraordinaria a los empleados de las sucursales de las provincias que más atacadas han sido por la enfermedad epidémica.

Dice El Liberal: «Segun nuestras noticias se ha sobrecendido en la causa instruida por consecuencia de la gravísima herida que sufrió hace próximamente un mes el comandante Sr. Jaquetot. De dicha causa resulta, por lo que hemos oido, que el Sr. Jaquetot se hirió a sí propio involuntariamente examinando un revolver, y por lo tanto, no cabiendo responsabilidad para nadie, se ha declarado concluido el asunto.»

El distinguido actor, D. Ricardo Guerra, fué anoche víctima de un accidente desgraciado, que puso en grave riesgo su vida. Ejecutabase en el teatro de Apolo el drama Don Juan Tenorio, estando encargado el estimable artista del papel de don Luis Megia. En el cuadro cuarto, escena del desafío, se dejó caer el Sr. Guerra sobre el escenario, con tan mala fortuna, que recibió toda la violencia del golpe en la cabeza, quedando privado de sentido. La conmocion cerebral fué tan grande, que hubo necesidad de sacar de la escena al Sr. Guerra y sangrarle inmediatamente, para evitar la congestion de que estaba amenazado; a pesar de lo cual su situacion era poco satisfactoria a última hora. Celebraremos muy de veras que el apreciable actor se reponga rápidamente de aquel accidente desagradable y que en breve pueda reanudar, con satisfaccion del público, sus tareas artísticas.

Hoy publica el Diario de Avisos de Zaragoza las siguientes detalles relativos al descarrilamiento ocurrido en aquella linea: «El correo de Madrid ha llegado con ocho horas de retraso. Sabiamos que tal retraso ha tenido por causa un grave accidente. Hemos

pedido referencias a viajeros llegados y sus relaciones pueden condensarse en las líneas siguientes: El tren mixto que salió ayer a las siete de la mañana de nuestra ciudad llegó sin accidente alguno hasta la estacion de Sigüenza. En el trayecto que media entre esta estacion y la de Baides hay una curva en pendiente que atraviesa el tren con gran velocidad. Dos rails estaban sin duda mal enlazados; la máquina desvió uno de ellos, perdió vía y fué a estrellarse contra una roca. En aquel paraje la vía corre sobre un terraplén de unos ocho metros. El fogonero vió sin duda el peligro y trató de arrojar al suelo, pero tan rápido el accidente fué, que no le dió tiempo y su cadáver, horriblemente desfigurado, yace junto a la máquina volcada, y el tender hecho añicos. De un vagon de carga que al tender seccion, saltaron tres pipas, inundando el suelo con el alcohol que contenian.

Las noticias oficiales en los primeros momentos circulan suponiendo muertos al fogonero y al maquinista, pero segun los viajeros esto último fué conducido a Baides herido de gravedad, mas hasta ahora su muerte no es con seguridad conocida. El accidente ha sido gravísimo, como por estos detalles puede juzgarse. Pero quienes conocen la naturaleza de aquel trayecto, se sorprenderán de que las consecuencias no hayan sido más terribles. Si el descarrilamiento sucede ochenta metros antes ó despues de donde ha ocurrido, el tren entero se hace añicos y hay una verdadera hecatomba. Este fué el pensamiento de los viajeros cuando palado el momento de confusion dirigieron en torno la vista, viendo la vía suspendida sobre profundos derrumbaderos y accidentadas pendientes.

Dicese que un guardafreno ha salido tambien lesionada. El gobernador de Guadalajara, en cuya provincia está enclavado el lugar de la catástrofe, acudió con fuerzas de la guardia civil. Los viajeros quejábanse de la escasez de personal de la compañía, lo cual ha hecho muy molesto el trasbordo, en el que se han empleado ocho horas. El gobernador interino de nuestra provincia, Sr. Sigüenza, dispuso que a la hora ordinaria saliera el tren de Barcelona, servida la estafeta de correos por empleados de la Central. Un tren especial ha salido inmediatamente que a la estacion ha llegado el de Madrid. Conduce viajeros y correspondencia, en la cual figura la estafeta de Filipinas que saldrá mañana de Barcelona.

En la cárcel de Valencia ha ocurrido el siguiente suceso: «En la pieza llamada Comuna han sido bárbaramente apaleados dos presos, mientras otros con sus canciones y algarabía ahogaban los lamentos y ayes de los agredidos. Uno de estos, llamado Paulino Rodriguez Hernandez, de 40 años de edad, quedó tendido en el suelo nadando en la sangre que abundantemente le manaba de tres lesiones graves que le habian inferido en la cabeza con fractura de los huesos, amen de una fractura en el brazo derecho y de diferentes contusiones. El otro, llamado Anselmo Pascual Segura, joven de 23 años, se encontraba en su peate con dos fuertes heridas contusas en la cabeza.»

El señor duque de los Castillejos ha dirigido una carta a El Imparcial a propósito de los calumniosos conceptos publicados por la prensa francesa contra la inmaculada memoria del general Prim, tomandolos de un libro titulado Historia de diez años. El actual duque de los Castillejos hace en su escrito, entre otras, las siguientes declaraciones: «Documentos oficiales y privados de la mayor importancia histórica, que conservo en mi poder, y que el público desconoce (uno de los cuales remito a Vd. por sí se digna publicarlo), prueban de una manera irrefutable: 1.º Que el general Prim no fué en Méjico, ni en parte alguna, un ambicioso vulgar, sino un político hábil, previsor y amante de su patria. 2.º Que lejos de mostrarse en aquella ocasion adversario de la Francia y del emperador fué su mas leal amigo y prudente consejero. Respecto a las invenciones grotescas de Fidos sobre la negociacion de la candidatura Hohenzollern, no me molestare en refutarlas. Cuantos conocieron al general Prim y a la virtuosa compañera de su vida estoy seguro que leerán la obra del libelista francés con el desprecio que merece una calumnia tan incalicable.»

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 1.º DE NOVIEMBRE

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL EN EL ESTRANJERO recibimos esta tarde los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 31 (10.45 m.) El ministro de Negocios extranjeros continúa recibiendo telegramas de felicitacion por haber resultado ileso del atentado que fué objeto. Asegurase que Clemenceau apoyará el actual gabinete, si se manifiesta dispuesto a plantear las reformas reclamadas por la opinion.

Vienna, 31 (11 m.) El conde de Kalnocki, contestando a una interpelacion esplanada ayer en la Delegacion húngara, dijo que no podia anticipar nada sobre las proposiciones que serian sometidas a la conferencia; pero que consideraba indispensable el restablecimiento del orden legal en Rumania. Declaró tambien que no ha habido alteracion alguna en las relaciones de Austria, Alemania y Rusia.

Varios suscritores nuestros que tienen hijos estudiantes en las universidades y a los que se prohibe simultaneamente asignaturas, incompatibles a pesar de haber cursado el año pasado las correspondientes al cuarto grupo de la facultad de derecho en conformidad a planes anteriores, nos ruegan supliquemos al señor ministro de Fomento, en nombre de aquellos, se permita cursar a sus hijos asignaturas incompatibles para poder terminar su carrera en el curso actual, aun cuando se les obligue a examinarse en setiembre de alguna de ellas.

Fandan su petición, no solo en la nota inserta al final de la solicitud de matricula impresa para el presente curso y en que se concede gracia especial para terminar sus estudios a quienes faltan una ó dos asignaturas, aunque sea la de segundo de procesal, acaso la más importante de la facultad por ser esencialmente práctica, si que tambien en las innumerables peticiones que se irrogan a aquellos que pudiendo asistir a las aulas todo el presente curso, tienen que repetir año por una ó dos asignaturas. Creemos razonable esta pretension.

Hoy han ingresado en la caja de ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico, 8383 pesetas por 14 imposiciones de 6 por 100, y 38 al 5 por 100, y se han devuelto 9705 pesetas, a petición de 10 imponentes.

En el mes de setiembre último se han aducido en los felietos de Madrid 1.984.886 litros de vino comu, 278.724 litros de aceite vegetal, 2.684.118 huevos, 33.339 gallinas, 13.781 conejos, 38.708 palominos, 887 perdices, además de 7000 introducidas con bonos de cazadores, y han satisfecho derechos 6082 vacas, 10.683 carneros, 6724 ovejas, 2431 terneras y 103.700 kilos de jamon.

Hoy han ingresado en la caja de ahorros del Monte de Piedad 299.039 pesetas por 884 imposiciones, y se han satisfecho en los dias 30 y 31 octubre y 1.º de noviembre 33.3084 pesetas a solicitud de 814 imponentes.

Se ha dispuesto que por este curso puedan simultaneamente los alumnos de la escuela de ingenieros de Caminos, el estudio de las asignaturas de un año con otra de las del año anterior que no hubiesen probado.

El profesorado de la escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, se compone de los señores siguientes: Director, D. Pedro Perez de la Sala, inspector general, profesores, D. Eduardo Mojados, D. José Antonio Rebollo, don Joaquin Bellido, D. Miguel Martinez Campos, D. Eduardo Echeagaray, D. Manuel Pardo, D. Antonio Arévalo, D. Manuel Baranda, D. Serafin Freart, D. Antonio

Portuondo, D. Mariano Cardenera, D. Vicente Sarcini, D. Vicente Rodriguez y don Domingo Muguera.

Ha llegado a Madrid, acompañado de su distinguida esposa, el laureado poeta andaluz D. Narciso Diaz de Escovar, correspondal en Málaga de este diario.

Ha sido nombrado secretario del gobierno político-militar de islas Visayas, en las islas Filipinas, D. Dionisio Lopez.

Ha sido nombrado oficial de la seccion pericial establecida en Filipinas para el reconocimiento del tabaco que se remite a la Peninsula, D. Manuel Zarauza.

Se ha confirmado en su plaza de médico de naves del puerto de Manila el licenciado D. Juan Antonio Candelas.

En el oratorio del hospital General se ha celebrado esta mañana una solemne funcion a expensas del director que ha sido del hospital de Coléricos del Sur, don Mariano Jimenez, y demas empleados del asilo, que despues de cumplir su caritativa y espueta mision, han querido dar gracias al Todopoderoso por haber salido con felicidad de la epidemia. Presidieron el acto los visitantes del hospital General Sres. Massa y Escobar, y asistieron otros varios diputados.

Celebró la misa el capellan del hospital que fué de Coléricos Sr. Arias, y predicó un sentido y notable sermón el capellan mayor del mismo establecimiento señor Alia. Han asistido a la ceremonia el decano del cuerpo médico farmacéutico Sr. Benavides, el director del asilo Sr. Quejana y los médicos que han prestado sus servicios en el hospital del Sur Sres. Reyes, Perez Valdés, Cisneros, Isla y Hurtado.

Mañana lunes, y para el turno 2.º impar se cantará en el teatro Real la ópera Amleto. Dentro de breves dias se pondrá la ópera de grande espectáculo Lohengrin.

Anoche se presentó ante el público del teatro de la Comedia, precedida de gran reputacion, la célebre violinista princesa Lily Doldorowski. Tomó parte a la conclusion de las dos secciones en que se divide el espectáculo en este teatro. En la primera tocó, acompañada por el sexteto que dirige el Sr. Barbero, la difícil fantasía-carricho de Vieuxtemps, y en la segunda el Auisenok, de Kinsky, y una mazurca de Wieniawski.

En todas ellas fué extraordinariamente aptitudada, viéndose obligada a salir a la escena repetidas veces. Su desenvoltura, su agilidad y la destreza con que maneja el arco le valieron grandes elogios de los inteligentes. Mañana lunes no habrá funcion en el teatro de la Zarzuela.

El martes, a petición de los abonados, se pondrá en escena, por última vez en la temporada, La vuelta al mundo, y el miércoles, segunda funcion de abono se verificará el segundo debut de la compañía sería con la apudada zarzuela Los diamantes de la corona. Desempeñará por las señoritas Soler Di-Franco y Millanes y los señores Berges, Orejon, Arcos, Soler, Martinez, etc.

Los billetes con anticipacion para ambas funciones se espenden desde hoy en contaduría a los precios y con el aumento de costumbre.

Mañana lunes, de dos a cuatro se vacuna directamente de las terneras en el instituto de Vacunacion del Estado, Goya, 14 (barrio de Salamanca), y a domicilio, previo aviso. El martes próximo, a las nueve de la mañana, empezarán las clases en los Jardines de la Infancia ó Escuela Froebel, interrumpidas por la epidemia colérica.

»Hace ya algun tiempo un caballero vino a tomar noticias de Virginia Ursula. «Al oír estas palabras me estremecí. «¿Se llevaria la carta aquel individuo?—prosiguió el empleado;—pero no, porque ni la solté de la mano. Sin duda despues, al arrojar los papeles se caeria. «—¿Es decir, caballero,—le pregunté,—que han venido antes que yo a pedirnos informes concernientes a la misma persona. «—Sí, señor y probablemente para el mismo asunto, porque como vos, el otro caballero me dijo que se interesaba particularmente por Virginia-Ursula. «El empleado me hizo, segun sus recuerdos, el retrato de aquel individuo; gordo, grueso, barto, tez animada, de unos cincuenta años de edad, y diciéndose amigo del doctor Barré de Blois. «Yo no he visto nunca a José Rabiót, pero al momento me dije: «¿Es él? «La declaracion hecha en Nuville por el doctor Barré le enteró de que Clara Guerin habia dado a luz a su hija en Poitiers, y se puso inmediatamente a caza de noticias. Le enteraron como a mí de la existencia de Virginia-Ursula, y actualmente ese bribon anda en su busca, a menos que no se haya dicho que ignorando la hija el nombre de la madre, nada tiene que temer por ese lado. «La carta no existe ya,—me dijo el empleado,—y lo siento, porque puede ser contuviese indicios preciosos para vos. «¿Era posterior a los informes que me habéis dado? «—Sí, señor, en algunos años. «—¿Y no recordáis lo que decia? «—Solo recuerdo que Virginia-Ursula pedia un certificado de su acta de nacimiento para casarse. «—¿Y se habrá casado? «—Así lo creo. «—¿De dónde era la carta? «—De Nevers. «—Es decir que vivió allí en esa época, y si no ha casado seria en la misma ciudad. «—Es posible, pero no puedo afirmarlo. Recordando que el certificado no se envió a Nevers, y por más que hago no puedo recordar a dónde. «Tales son, señor conde, los informes que acaban de serme dados y que me apresuro a transmitirlos. Siento que no sean más completos, pero es preciso saberse contentar. Mucho es ya saber que la hija de Clara Guerin no ha muerto, como se le dijo a su madre, y saber dónde ha sido criada y lo que ha hecho hasta la edad de veintidos años. «Ahora hay lugar a creer que existe aun, que está casada y que tal vez tiene hijos. «Ha desaparecido; se ignora en Poitiers lo que ha sido de ella; pero tengo esperanza de que me lo dirán en Vezerey. Es imposible que no consiga, buscando bien, encontrar mis huellas. «Dentro de tres dias recibiréis una nueva carta; tal vez en ella os diga donde podremos encontrar a la heredera de M. Joramie. «Vuestro siervo, MOURILLON.»

El conde leyó la carta de su viejo amigo con viva emocion. No esperaba tan buena noticia, por que no participaba de la convencion con que Mourillon se habia puesto en camino para Poitiers. Su rostro se habia animado y una sonrisa de satisfaccion se dibujó en sus labios. «¡Ah! ¡Dios sea alabado!—exclamó.—En fin tenemos derecho a esperar. Ahora ya no dudó; la hija de Clara Guerin vive y la encontramos. Leyó segunda vez la carta de Mourillon y despues la guardó en un cajon de secreto en que tenia todos los papeles relativos a la herencia de M. Joramie. Llegó la segunda carta de Mourillon. Decia en ella: «Sigo descontento. Nada he sabido en Vezerey; una nueva decepcion. «La señora Lucotte, que fué la nodriza de Virginia-Ursula, ha fallecido hace algunos años. «Despues de salir de Vezerey Virginia-Ursula no ha vuelto a aparecer, pero daba a menudo noticias suyas a su nodriza. «Al decir que en Vezerey no habia encontrado más que una decepcion, no dije la verdad, porque personas a quienes la señora Lucotte lo habia anunciado, me han afirmado positivamente que Virginia-Ursula se ha casado hace cosa de diez y seis ó diez y ocho años. «Desgraciadamente nadie ha podido decirme el nombre y la profesion del marido, y el lugar en que se celebró el matrimonio. Virginia-Ursula ha estado sirviendo en Nevers. ¿Es en esta ciudad en donde se ha casado ó en otra localidad del departamento? «Parece cierto que en la época de su matrimonio no estaba ya en Nevers. ¿Dónde se hallaba? Esto importa mucho saberlo. «Me han hecho de Virginia-Ursula los más grandes elogios, alabando mucho su irreprochable conducta. Lo cual indica que la hija de Clara Guerin es una persona recomendable bajo todos conceptos. «Un hombre, queriendo saber lo que habia sido de Virginia-Ursula, ha ido a Vezerey antes que yo, como en Poitiers; éste individuo, cuyas señas corresponden con las del que se presentó en el hospital de Poitiers, diciéndose amigo del doctor Barré de Blois, es evidentemente el mismo personaje en quien no he vacilado en reconocer a Rabiót. «Rabiót busca, quisiera saber, no vacilaria, sin duda, en desembarazarse de la hija como lo hizo de la madre. Pero Virginia-Ursula tiene un marido y tal vez hijos. «No está, pues, sin defensa, como la pobre sirvienta de Grandval. «Por otra parte, no podría admitir que Rabiót fuese más afortunado que yo en sus pesquisas; el buen Dios no pone su providencia al servicio de los miserables. «Sin embargo, señor conde, seria bueno, yo creo, saber lo que hace este hombre; tal vez sea conveniente no perderle de vista, y vijilar todas sus acciones. En vuestra prudencia, señor conde, juzgaréis lo que se debe hacer. «Quisiera desde Nevers, si son ciertos los informes que me dieron, Virginia-Ursula se

habrá casado en 1868 ó 1866. Yo sabré mañana en la alcaldía, y en vista del registro civil, si la hija de Clara Guerin se casó aquí. «Con algunos dias de intervalo, el conde de Soubleur recibió otras dos cartas de Mourillon. Nada habia sabido en la alcaldía de Nevers, sino que un hombre,—siempre Rabiót,—se habia presentado pidiendo los mismos informes. Recorrió todo el departamento, yendo de pueblo en pueblo, viendo a los alcaldes, los secretarios de alcaldías, y examinando los registros de casamientos. De pronto el conde de Soubleur dejó de recibir noticias de su viejo amigo. Los dias pasaron sin tener carta alguna. El conde se sentia lleno de inquietud. ¿Qué podía haberle sucedido a Mourillon? Siguiendo los consejos de éste, habia tomado informes respecto a Rabiót. Bajo el pretexto de visitar una habitacion que se alquilaba en la casa número 41 de la calle Taibout, un hombre de toda confianza del conde se habia presentado en la portería; visitó el cuarto y manifestó deseo de ver al propietario para ver si le bajaba el alquiler, que le parecia excesivo. Creyendo tatar, en efecto, con un inquilino, el portero le habia contestado, como a todo el mundo, que su amo habia ido a viajar por Bélgica y Holanda. El conde de Soubleur presumió que se habia puesto en campaña en busca de la hija de Clara Guerin. «—Esperemos, como dice Mourillon,—pensó el conde,—que Dios no pondrá su providencia al servicio de ese miserable. Quince dias pasaron sin tener noticias de Mourillon. El conde empezaba a tener miedo de que el viejo hubiera sido víctima de algun atentado ó accidente. «—Esperaré una semana,—se dijo el conde,—y si ese lúgubre silencio no se rompe, partiré en busca de mi amigo.

»Por qué Mourillon habia cesado bruscamente de dar noticias suyas? Una tarde habia salido de un pueblo, dirigiéndose rápidamente a otro llamado Tannay, que solo distaba una hora de camino. El tiempo estaba borrascoso y de un calor pesado. Gruesas nubes negras se amontonaban en el horizonte. El trueno rugía sordamente en lontananza. Los trabajadores se retiraban de los campos; los pastores recogian sus ganados. Mourillon corria tambien, no queriendo ser sorprendido por la tempestad ni por la noche, que se acercaba rápidamente. Sudaba a mares, el agua le corria por las espaldas, su camisa se pegaba a la piel y de su traje se desprendia como un vapor. Le faltaba aun un cuarto de hora para llegar al pueblo, cuando de repente un deslumbrante relámpago, seguido de un trueno espantoso, rompió la nube encima mismo de su cabeza. Casi al mismo tiempo sopó un viento de tempestad, retorciendo las ramas de los árbo-

les y encorvando hasta el suelo las doradas y maduras espigas. Un instante despues, como si todas las esclusas del cielo se hubiesen abierto, una espantosa lluvia, mezclada de granizo, se puso a caer azotada por el huracan. Mourillon, cogido en el torbellino, fué derribado al suelo. Logró levantarse y se refugió debajo de un árbol; pero estaba mojado hasta los huesos. Durante veinte minutos el agua cayó a cántaros, como en los dias del diluvio. El huracan pasó, pero la lluvia continuó cayendo fina y helada. La noche habia cerrado por completo. Mourillon pidió un refugio y siguió su camino. Se sentia poseído de una laxitud extrema, y sus piernas estaban como rotas. Su cuerpo se habia enfriado; tiritaba, y sus dientes castañeteaban. Con trabajo llegó a Tannay y entró en la posada que le indicaron. Puso en la mano del posadero un billete de cien francos, dejando que tenia más, y le dijo: «—Por los buenos cuidados que necesito y que reclamo de vuestra complacencia. Lo desnudaron y metieron en la cama, despues de haberle secado con una manta caliente. Le hicieron beber vino azucarado, pero no consiguieron hacerle entrar en calor. «—No me siento bien,—dijo al cabo de una hora viendo que sus miembros permanecian helados;—y estoy inquieto, muy inquieto, porque no tengo tiempo para divertirme en estar malo. Quisiera que me viese un médico. Corrieron a buscar al titular, que acudió al momento. Reconoció los primeros síntomas de una congestion pulmonar. El enfermo fué vigorosamente friccionado para restablecer la circulacion de la sangre y luego envuelto en frazada calentada al fuego. El médico se retiró dando órdenes para la noche. Durante el dia que siguió Mourillon fué atacado de una fiebre ardiente acompañada de delirio que le duró nueve dias. El médico le hacia dos visitas diarias y tranquilizaba al posadero y su mujer. «—El mal ha sido atacado a tiempo,—decía,—y respondo de nuestro enfermo. Pero si hubiera estado tan solo algunas horas más sin cuidados, a pesar de su robusta constitucion era hombre perdido. Mourillon solo supo el peligro que habia corrido despues de tres semanas. Estaba salvado y completamente libre de su opresion de pecho, sentia renacer sus fuerzas como por encanto. Pero tres semanas enfermo sin haber podido hacer nada, le causaba cierto aburrimiento. Y no era esto todo; se arrancaba el pelo al pensar en la inquietud que ciertamente habria causado al conde de Soubleur.

cueros padres lo hagan presente en la secretaria del establecimiento.

En la casa número 53 de la calle de Hortaleza, se ha suicidado esta mañana un joven mudo, arrojándose por el hueco de la escalera desde el último piso.

El joven, llamado Antonio Ortega y habitante en la calle del Ave-Maria, sostenía, según de público oímos en el lugar del suceso, relaciones amorosas con una joven, muda también, hija de un comerciante al por menor, habitante en el piso cuarto de dicha casa, y según parece, los padres de la novia se oponían a dichos amores.

Esta mañana a las diez y media subió a la casa de ésta y fuese que le rechazasen, no permitiéndole la entrada, ó efecto de que durante la noche pasada cometió algún exceso en la bebida, es lo cierto que inmediatamente llevó a cabo su fatal determinación, quedando muerto en el acto.

Dice El Resúmen, diario de oposición, en un artículo muy notable, que se va abusando un poco de los disgustos de los ingleses, y tal vez de la cualidad del súbdito británico, que no exime de la obligación de contribuir al sostenimiento de las cargas públicas en el país donde se tienen propiedades ó se ejercen industrias.

Y ocupándose el diario izquierdista de lo ocurrido en el colegio protestante y de las leales explicaciones de Mr. Jameson, no sólo defiende el procedimiento de la administración provincial de Hacienda, sino que consigna las siguientes palabras: «Nos felicitamos de ello y bien quisiéramos que esto nos sirviera á todos de advertencia para reconocer que las cuestiones en que andan mezclados súbditos extranjeros frente á rente de la Hacienda, de la administración ó del gobierno de nuestro país, no las debemos mirar y tratar los periódicos lo mismo que las de casa.»

Anoche, como teníamos anunciado, se reunieron los apoderados de las sucursales del Colegio Nacional de Tenedores de Libros, Sres. Neyra, Goy, Santamaría, Cobos, Ruiz, Ayuso, Montealegre, Planas, Elena y otros, y constituyeron definitivamente la junta sindical central con arreglo al reglamento, nombrando los cargos siguientes: síndico, D. Luis A. de Neyra; vicesíndicos, D. Joaquín Planas y Borrell y D. Alberto Saenz de Santamaría; secretarios, D. Eduardo Díez de Pinedo, D. Máximo Goy y Azpiroz, D. José Elena Ruiz y D. Juan Tarquis; tesorero de libros, D. Manuel María Ruiz y Fernández; cajero, don Pascual Ayuso y Pérez.

A las once la mañana de ayer han tenido lugar en la iglesia de la Magdalena de París solemnes honras fúnebres en memoria de monseñor Mac Clos Key, cardenal arzobispo de Nueva York, recientemente fallecido. Estas exequias han sido costeadas por parte de la colonia norte americana de París, que pertenece á la comisión católica, tan numerosa como opulenta.

En los Estados Unidos, con arreglo al último censo de población, existen, por 40 millones de habitantes, 6 millones de católicos.

Era tal esta tarde la aglomeración de gente en el puente de Toledo, que se hacía materialmente imposible la fiscalización á los que traen botellas y botas de vino y aceite de los ventorrillos de Carabanchel.

Se ha dispuesto en todos los ministerios, que no se provea ningún destino de oficiales de quinta clase (1800 pesetas), aspirantes á oficial (1250 y 1000 y porteros, mozos y ordenanzas, cuyas vacantes se proveerán, con arreglo á la nueva ley, de sargentos.

La aglomeración de alumnos anoche para matricularse, como último día, en la Universidad y demás establecimientos oficiales de enseñanza, fué extraordinaria. Más de mil estudiantes se inscribieron en las facultades y en los institutos, cerrándose la matrícula á la una de la madrugada.

Se calcula en 28000 duros lo recaudado anoche por papel de matrículas en los estancos y en la terrena.

En algunas facultades, como en la de medicina, no han podido terminar los exámenes extraordinarios, que continuarán el martes próximo.

Los abastecedores de alcoholes y aguardientes han solicitado que se modifiquen las tarifas de consumo de esta capital, en la siguiente forma:

Aguardientes, alcoholes y licores hasta 25 grados Cartier, y alcoholes desnaturalizados, cada litro, 25 céntimos de peseta. Dichos, de superior graduación, desde 26 grados Cartier en adelante, en cada litro, además de 25 céntimos, medio en cada grado y litro.

De esta manera creen los comerciantes de buena fé que no tendrá tanto aliciente el matute de alcoholes y aguardientes.

Uno de estos días firmará S. M. el decreto nombrando intendente militar de Galicia á D. Antonio Domínguez y Loresecha.

Hoy han llegado con notable retraso los trenes-correos de Valencia, espres del Norte, Aragón y Cataluña, Noroeste y Santander.

El espres de París no pudo enlazar con el de Burdeos y por consecuencia no han llegado hoy á Madrid la correspondencia y periódicos de la capital de Francia que dicho tren conducía.

Esta tarde, como día festivo, han estado desiertos los centros oficiales y muy poco concurridos los círculos políticos. En estos se ha hablado bastante de las declaraciones hechas anoche por El Resúmen relativas á la buena armonía é inteligencia política que existe entre los generales Lopez Dominguez y Salamanca.

La referida noticia ha sido tanto más comentada cuanto que las gentes políticas suponían á los dos distinguidos generales separados por cuestiones políticas y hasta por diversidad de criterio respecto á la organización del ejército.

S. M. la reina doña Cristina y las infantas doña Isabel y doña Eulalia marcharon esta tarde á las tres, en un charaban tirado por cuatro jacas, al Pardo, y poco después salió de Palacio en la misma dirección S. M. la reina doña Isabel. Esta noche regresarán á Madrid.

Pasado mañana empezarán las clases en todos los establecimientos oficiales de enseñanza.

En Santiago se ha hecho pública la designación del gobierno de S. M. para elevar á la silla primada de Toledo al cardenal arzobispo de Compostela, Sr. Payá y Rico.

decanos de las facultades de derecho, filosofía y letras y farmacia.

En el estrado se hallaban vestidos con las togas de las respectivas facultades los catedráticos, aunque de alguna de estas, como la de derecho, han asistido muy pocos, bastantes doctores agregados al claustro universitario y una comisión de la real Academia de Jurisprudencia y Legislación.

El sitio destinado al público estaba completamente lleno por hermosas damas, gran número de estudiantes y un escogido auditorio.

El acto comenzó á la una, concediendo el Sr. Alonso Martínez la palabra al catedrático de análisis química de la facultad de ciencias Sr. Bonet, quien leyó un extenso, razonado y erudito discurso acerca de las «Relaciones que existen entre la química analítica y las demás ciencias, y sobre los servicios que presta á las llamadas naturales en particular y á las que tienen un carácter técnico ó de aplicación.»

El Sr. Alonso Martínez fué acompañado hasta la puerta de la Universidad por los Sres. Palou y Solier, secretario general de la misma, y precedido de tres conserjes vestidos con el traje que usan los de la célebre Universidad de Alcalá de Henares.

Noticias bibliográficas: Llama mucho la atención entre las personas aficionadas á los libros serios el que acaba de publicar el Sr. Rodríguez Villa con el título de Italia desde la batalla de Pavia hasta el sacco de Roma, lleno de noticias y documentos enteramente desconocidos sobre este accidentado período de la dominación española en Italia. Dicha obra es la primera de una serie que se titula Curiosidades de la historia de España; y de ella, como de las demás que forman la serie, solo se hace una edición de 500 ejemplares, numerados, que de seguro se agotarán en breve.

Hemos recibido el tomo primero del importante Diccionario Enciclopédico de Medicina y Cirujía, del Dr. Eulenburg, que traduce directamente del alemán y arregla para uso de los médicos españoles nuestro amigo doctor Miguel y Viguri. La pransa profesional juzga esta obra como una de las más indispensables en la biblioteca de todo médico ilustrado.

Nuestro antiguo compañero en la prensa D. Francisco Escobar acaba de publicar un Viaje del viajero en Filipinas, de utilidad y actualidad, por contener las costumbres, clima, geografía, higiene de los europeos, organización administrativa, instrucción, vida pública y viajes en el interior de aquellos lejanos países. Dicho libro está ilustrado con planos y tiene un vocabulario español-tagalog.

La biblioteca Arte y Letras ha publicado recientemente el número primero de la preciosa novela de Carlos Dickens La niña D'Orri y el Romancero general, de gran estima para los aficionados á nuestra literatura.

El presidente del Consejo ha pasado á la tarde en la Moncloa.

Parece que el ministro de la Gobernación prepara importantes reformas en la organización de los presidios.

Parece que esta tarde á última hora ha celebrado una conferencia el conde de Toreno con el ministro de la Gobernación.

La indisposición que ha sufrido el señor duque de Montpensier no ha tenido importancia: ha consistido en un ligero catarro, del que se halla completamente restablecido.

Parece que entre los conservadores valencianos ha vuelto á estallar la discordia, con caracteres de difícil conciliación.

Mañana empezaremos á publicar en la Biblioteca de Instrucción y Recreo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA la colección completa de estudios literarios que ha hecho célebre el nombre de Velada. Bajo esta palabra quieren algunos que se encubra la firma de uno de nuestros primeros hombres de Estado, no ménos conocido por sus campañas políticas que por sus triunfos en el foro, y en quien á las dotes de severo estadista se unen las de escritor humorístico; pero sea de esto lo que quiera, es lo cierto que en la nueva edición de Sin nombre aparecerán al lado de artículos ya celebrados por las personas de buen gusto, primorosos trabajos no coleccionados hasta el presente.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 2 DE NOVIEMBRE.

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interes general.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 1.º Hoy ha salido de Manila para Singapur el vapor-correo de la compañía Transatlántica, Isla de Luzon.

Atenas, 1.º El presidente del Consejo de ministros ha declarado en la Cámara que activará los preparativos, apelando á la guerra, si fuere necesario, para defender los intereses griegos. Los turcos se concentran en Epiro.

San Petersburgo, 1.º Los periódicos oficiosos declaran que es necesario que la conferencia impida á todo trance un conflicto sangriento en Oriente.

París, 1.º Les huelguistas de Reims se amotinaron, viéndose obligada la gendarmería á dispersarlos haciéndolos fuego. Han resultado algunos heridos.

Ayer fueron denunciados los periódicos El Motín, La Canalla y La Bandera Social.

A pesar de las gestiones practicadas hasta la fecha por los Sres. Sastron y Castell, diputados por la provincia de Teruel, á favor del reo Lorenzo Alegre Margelli, no han podido lograr el indulto de dicho reo por la enormidad del delito.

Ayer se cantó el Te-Deum en Cádiz y Barcelona.

A todos los buques que salgan del puerto de Cádiz se les espadirá ya patente limpia.

Un violento incendio destruyó ayer la estación del ferro-carril de Herrera de Río Pisuergra (Palencia).

Anoche en la calle de D. Evaristo fué herido gravemente en el costado izquierdo, un joven de 26 años, de oficio pintor, llamado Matías Ballester, por un desconocido que se dió á la fuga.

El herido fué llevado al hospital de la Princesa.

A las dos de esta madrugada había ya sido preso el agresor.

El Resúmen pide la convocatoria de Cortes para discutir las cuestiones pendientes.

En las calles de Osung tuvo lugar el 2.

del pasado mes de octubre una sangrienta escena.

Parece que se hallaban en el café de la Alhóndiga dos jitanos, conocidos por Joseletero y el Nene, cuestionando de palabra sobre quien tenía más derecho al importe de un correaje. Joseletero hizo uso de un estoque, con el cual acometió al Nene, que no tenía armas y huyó para defenderse.

Se encontraba en el café, ó entró á la sazón, un hijo del agredido, y haciendo uso de una navaja, asestó dos puñaladas á Joseletero, quien á los pocos momentos cayó muerto en la calle.

Se presentaron en el lugar de los hechos la mujer y un hermano del interfecto, y aquella disparó un tiro con una pistola al Nene, y el segundo, ó sea el hermano del Joseletero, le acometió con un estoque que se partió por chocar la punta con un botón de la chaqueta del Nene, el cual salió herido, aunque no de gravedad.

La guardia civil acudió desde los primeros momentos, por lo cual se evitaron nuevas desgracias.

Anoche nos participaron por telegrama que la corrida verificada ayer tarde en Sevilla, fué regular.

Los toreros lidiaron bastante juego. Los matadores Francisco Galito y Mazzanti, estuvieron muy bien y recibieron una gran ovación del público.

Con el buen acuerdo de ensanchar y hermosear la real basílica de Nuestra Señora de Atocha, se emprenderán en breve algunas obras de importancia, que recibirán con suma complacencia los hijos de Madrid, en general, y los devotos de la Virgen y los amantes de su venerando santuario en particular.

En Amberes se ha celebrado con gran pompa el tercer centenario del restablecimiento del culto católico, que desde 1566 hasta el 1888 estuvo interrumpido: primeramente por la invasión y saqueo de la catedral y varias iglesias por los protestantes, y después por haber estado destinada cuatro años dicha catedral al culto de estos; más de 200000 extranjeros han asistido á las fiestas y procesion de dicho centenario.

En muchas parroquias de las costas de Normandía, los pescadores que no pueden asistir á la misa del domingo á causa de no haber podido arribar á puerto, hacen que sus familias enciendan durante la misa velas ó haces de cera delante de la Virgen, Estrella de los Mares.

Contadas las luces, igual número de hombres se halla entonces luchando en el mar con las embravecidas olas ó con el viento contrario. Cada luz parece ser la plegaria ó el himno que, cada marinero eleva al cielo durante la misa.

El barrio que durante varios siglos servía de residencia á los judíos en la Roma Pontificia, está á punto de desaparecer.

El consúl inglés ha reclamado ante las autoridades romanas por el atropello que han sufrido varios discípulos del colegio irlandés en la vía pública.

Con el fallecimiento del vicealmirante Sr. Topete son ya 10 las vacantes de senadores vitalicios.

El Sr. Albareda se encuentra bastante mejor de la dolencia que padece desde el viernes por la tarde.

El ex-ministro de Fomento ha sentido mucho no poder rendir el último tributo de cariño y respeto á su buen amigo el señor Topete, acompañándole al cementerio.

Dice El Correo: «Se había dicho esta tarde que los estudiantes proyectaban una manifestación contra un periódico ministerial de la noche, como protesta contra un artículo en que se hacían ciertas afirmaciones que no han sido del agrado de los estudiantes.

Hasta las seis de la tarde la manifestación no se había realizado, siendo de creer, y nosotros lo esperamos, que no pase de la categoría de proyecto.»

A la catedral de Madrid se le han consignado 17800 pesetas para culto; 4000 para gastos de administración y visita, y 22800 para seminario conciliar y biblioteca.

La misma catedral contará el alto clero siguiente: Un obispo, un dean, cuatro dignidades, cuatro canónigos de oficio, 11 de gracia y 20 beneficiados.

Como ven nuestros lectores en el telegrama que insertamos en otro lugar, ha habido derramamiento de sangre en Reims, con motivo de una huelga, haciendo fuego sobre las turbas los gendarmes franceses, y dispersándolas, no sin causarles algunas bajas.

Varias personas respetables que militan en los partidos liberales, nos ruegan hagamos pública la industria á que se dedica cierto joven imberbe que se llama presidente de un círculo liberal, quien, con un desenfado y desenvoltura verdaderamente notables, visita á todos los personajes sin previa presentación alguna, y con este ó el otro pretexto, les pide dinero y lo obtiene, unas veces á pretexto de fundar una Universidad libre, otras para socorrer á los epidemiados de éste ó del otro pueblo, y algunas, hasta para fundar un periódico todo lo más liberal posible dentro de la monarquía.

Lo más censurable que hay en la conducta de tan aprovechado joven, es que comunmente toma el nombre de los jefes del partido para dar mayor autoridad á sus peticiones.

Segun se nos asegura por persona que tiene motivos para saberlo, el referido Círculo liberal, base de las licuativas operaciones del joven en cuestión, no tiene existencia alguna real, existiendo tan solo en la imaginación de su explotador.

Segun parte de Cartagena, á las dos de la madrugada de ayer un individuo, que ha resultado ser licenciado de aquel presidio, de donde salió hace dos meses, vestido con uniforme de capitán de fragata, y capitaneando un grupo de sediciosos, trató de sorprender el cuartel de Guardias del arsenal, hiriendo de un tiro de revolver al centinela, que defendió bizarramente su puesto, prendiendo al agresor. Este y los 14 individuos que le acompañaban están presos en el Arsenal y se les está sumariando militarmente, con arreglo á derecho. Las autoridades, á quienes se había avisado esta loca intención, estaban suficientemente preparadas, aunque sin dar al caso más importancia de la que en sí tiene, y no ha dejado de reinar ni por un instante en aquella ciudad la tranquilidad más completa.

Mañana, martes, se verificará en el teatro de la Princesa la primera representación de la comedia nueva, original, en tres actos en prosa, denominada Lola.

En vista de que en la tarde de ayer y en la noche, no pudo encontrar localidades mucha parte del numeroso público que acudió al teatro de Apolo, la empresa ha dispuesto verificar dos representaciones de Don Juan

Tenorio en el día de hoy, que seguramente se verán tan favorecidas como las de ayer.

Hoy lunes tendrá lugar en el favorecido coliseo de la plaza del Rey, á las cuatro de la tarde, la preciosa ópera en tres actos que tantos aplausos ha alcanzado en las representaciones anteriores Los mosqueteros á gricas, desempeñada por los principales artistas de la compañía, y en la función de la noche el popular drama fantástico-religioso del esclavo vate D. José Zorrilla, titulado Don Juan Tenorio, cuyo protagonista está á cargo del aplaudido primer actor D. Manuel Galán.

Anoche volvieron á reunirse en el círculo Liberal los diputados provinciales de la minoría, para ocuparme de la actitud que debían observar en la sesión de esta tarde.

Después de un largo y acalorado debate, se redactó una fórmula que será leída en la sesión de hoy, y en el caso de aceptarla el señor conde de la Romera, consentirá la minoría ser presidida por dicho señor.

También acordaron votar por unanimidad vicepresidente de la comisión provincial al Sr. Casuso.

Antes de comenzar la sesión de hoy, conferenciaron con el conde de la Romera los Sres. España, Casuso y García Lomas para darle conocimiento de la citada fórmula.

Otro de los candidatos que se indica para la vicepresidencia de la comisión provincial, á pesar del acuerdo tomado anoche, es el Sr. La Presilla.

La principal razón que aducen las minorías de la Diputación provincial para dejarse presidir por el señor conde de la Romera, es la de haber sido invadido éste por la epidemia cólerica, á consecuencia del excesivo celo que desplegó en el cumplimiento de su deber.

Con el triste motivo de la muerte del Sr. Topete se han exhumado hechos y frases notables de su vida.

Un día, cuando la campaña del Pacífico, ocurrió que estando falta la fragata Diana de aceite para los ranchos y para las máquinas, un buque extranjero, el Urdaban, llevó por equivocación 1000 botellas de aceite refinado en vez de aceite de borras para la maquinaria.

Algunas botellas desaparecieron y pronto se supo su destino al ver que tenía aceite la comida, que antes consistía en arroz y alubias cocido solo con agua. Topete dijo: «El sostenimiento de los buques es lo primero» y mandó vaciar todo el aceite en un algibe del buque, vertido en él un veneno para que nadie se atreviera á usarle en las comidas. La tripulación, entusiasmada y furiosa, aplaudió la energía de su comandante.

En otra ocasión, el día del combate del Callao, dijo aquella hermosa espartana frase: «No mejor la pólvora» frase pronunciada en los momentos en que comenzaba á arder una parte de la fragata Blanca.

Un día también fué insultado nuestro pabellón en Tampico.

Con órdenes del general Concha, que mandaba en Cuba, salió el Sr. Topete, y sin más instrucciones que su patriotismo, presentose el bizarro marino frente á las fortificaciones de Tampico, no dando de término más que una hora, y presentando á los ojos de sus cañones cargados, obtuvo inmediatamente una satisfacción completa como injusto había sido el agravio.

Cuando en 1874, por último, llegaron días de prueba en la guerra carlista, Topete estuvo en las avanzadas de San Pedro Abanto. Allí una bala le rompió el cinturón y la vaina del sable. Al notar lo dijo: «Me alegro, no pensaba cavalarlo hasta que tomáramos las posiciones.»

El miércoles 4 del corriente á las horas de costumbre, principarán las lecciones del curso de 1888 á 1889 en las siguientes secciones de la escuela de Artes y Oficios: Sección 1.ª, calle de Atocha, núm. 14.—Sección 2.ª, calle de Isabel la Católica, número 28.—Sección 3.ª, calle de los Estudios, núm. 1.—Sección 4.ª, calle del Turco, núm. 11.—Sección 5.ª, calle de la Palma, núm. 38.—Sección 7.ª, calle Imperial, (tercera casa Consistorial).—Sección 8.ª, Rivera de Curtidores, núm. 39.

La clase de dibujo para señoritas comenzará el día 9 á la hora que oportunamente se anunciará. También se avisará al público el día en que empiecen las enseñanzas en la sección 6.ª, trasladada del Buen Suceso al paseo de Areneros, y en la sección 9.ª, calle de Don Ramon de la Cruz.

Las clases de la escuela profesional de Comercio darán principio mañana martes de seis á siete y media de la tarde de la historia general del comercio, y de nueve á diez y media de la mañana la de conocimiento de los artículos que son objeto de comercio.

Está terminado el reglamento de los registros mercantiles que se establecerán para primero de año en todas las capitales de provincia, y se proveerán por oposición, desempeñándose interinamente los registradores de la propiedad. Dado el escaso número de documentos que hoy se suscriben, pues el año 83 al 84, no pasaron de 10 en Madrid, no creemos que ofrezca grandes ventajas el desempeño de estos destinos, sobre todo para los jóvenes abogados que aspiren á ellos como base de su posición.

La viuda del Sr. Topete recibió ayer tarde este despacho, del Real Sitio del Pardo: «1.º de octubre (11 mañana).—Palacio del Pardo.

El primer ayudante de S. M. el rey á la excelentísima señora viuda del vicealmirante Topete, Sr. M. el rey me encarga dar á Vd., en su nombre, el más sentido pésame, por la irreparable pérdida que acaba de experimentar.»

También el señor duque de Montpensier ha dirigido una carta muy espresiva á la viuda del Sr. Topete; pues después de recordar en momentos para el crítico la lealtad y el desinterés con que se condujo el Sr. Topete, y de ensalzar con frases altamente lisonjeras las cualidades del marino y del ciudadano, en nombre suyo y en el de la infanta su esposa y en el de sus hijos, espresa á la viuda la verdadera afición que le ha producido la muerte del Sr. Topete.

En el local de la Sociedad de libre pensadores y amigos del progreso dió anoche una conferencia el profesor de la Universidad central, Sr. Moraita, acerca de Confucio y su influencia en China, estableciendo un paralelo entre la doctrina de este y las demás religiones.

Anoche se habló bastante de ciertos trabajos realizados, con relativo éxito hasta ahora, para conseguir una inteligencia común entre las fracciones liberales monárquicas.

En Barcelona se trata de crear un asilo para los huérfanos por causa del cólera.

Decididamente es la carrera de la música una de las que más afición despierta en la juventud de uno y de otro sexo amante de las bellas artes. Para comprobar esta opinión, basta solo saber que el número de las matriculas de nuevo ingreso en este curso hechas hasta ayer en la Escuela nacional de Música y Declamación, asciende á seiscientos siete en todas las asignaturas que esta excelente institución comprende; cuya cifra, unida á la de 1827 que arrojan por su parte las existentes de otros años, hace una suma total de 2334, en su mayoría de alumnas, en la forma siguiente: solfeo, 1273; piano, 936; instrumentos, 205; canto, 160; armonía, 228; composición, 20; italiano, 34; frances, 63; declamación, 164, y de enseñanza privada, 160.

Después de verificar tres ejercicios con una brillantez nada común, ha obtenido el número uno entre ocho opositores á la plaza que se hallaba vacante en la capilla real, de capellan de altar y cantollanista, etc., el joven sacerdote, sochantre que fué de la colesiata de Solsona, que actualmente desempeñaba el mismo cargo en la catedral de Tarragona. D. Ramon Corominas, quien ayer cantó por primera vez la misa en Palacio.

El Sr. Corominas, que era muy apreciado en Tarragona por sus excelentes dotes y por los conocimientos especiales que posee en el canto religioso, ha sido muy celebrado también aquí por su fresca y sonora voz y por el especial lucimiento con que ha sabido practicar su examen de oposición en todos los estilos que se usan y han usado desde remotos tiempos en nuestras suntuosas catedrales.

Anoche se promovió un fuerte escándalo en el circo de Price.

Parece que la empresa vendió tan gran número de localidades de la entrada general, que muchos de los espectadores de estos no cabían en ellas y ocuparon los pasillos de las butacas, impidiendo á los de estas pasar á ocupar sus asientos.

Con objeto de abrir el paso que no conseguían hacer los acomodadores del circo acudieron los guardias de orden pu 380, promoviendo algunos gritos y silbidos y siendo detenidos cinco ó seis individuos, que fueron á poco puestos en libertad.

El gobernador de la provincia con este motivo ha impuesto á la empresa 300 pesetas de multa, disponiendo que no se vendan localidades de pase sino de las gradas ó entrada general con asiento, que además serán numeradas para evitar abusos.

Bolsin de anoche.

Sin operaciones ni cambio. Barcelona, interior, 58'07. Exterior, 57'70.

DIARIO DE MADRID DEL LUNES 2.

ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA 2.—La Conmemoracion de todos los difuntos y Santa Eustaquia, virgen y mártir. Sol: sale á las 6'51 y se pone á las 4'36.

CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el Caballero de Gracia y habrá misa cantada y por la tarde completas y procesion. En las parroquias y algunos cementerios habrá solemnes sufragios por los difuntos. En Santa Maria, continúa por la tarde la novena de la Virgen y predicará el Sr. Montalban.

En la capilla de Caballerizas continúa la novena de la Virgen de las Mercedes; dirá el sermón el Sr. Yagüe. En San Lorenzo, la de Animas y dirá sermón D. Pedro Pascual. En San Antonio del Prado, D. José Montalban.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de las Maravillas, en su iglesia; del Auxilio en San Lorenzo; ó de la Providencia, en Capuchinos.

AVISOS UTILES. Y.—Escribeme á la lista del correo y despues iré.—S. G.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. El Banco Hipotecario de España hace actualmente, y hasta nuevo aviso, sus préstamos al 6 por 100 de interes en efectivo.

Estos préstamos se hacen de cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando hasta el 30 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que solo presta la tercera parte de su valor. Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

Además de estos préstamos hipotecarios abre créditos para el fomento de la agricultura y construcción de edificios. En representación de los préstamos realizados, el Banco emite cédulas hipotecarias. Estos títulos tienen la garantía especial de todas las fincas hipotecadas al Banco y la subsidiaria del capital de la sociedad. Son amortizables á la par en cincuenta años.

Los intereses se pagan semestralmente en 1.º de abril y 1.º de octubre en Madrid y en las capitales de provincias.

Los que deseen adquirir dichas cédulas podrán dirigirse en Madrid, directamente á las oficinas del Banco Hipotecario, ó por medio de agentes de Bolsa; y en provincias á los comisionados de dicho Banco.

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 11 de abono. T. 2.º impar.—Amleto. TEATRO ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 13 de abono.—Turno 8.º par.—(Día de moda).—D. Juan Tenorio. ZARZUELA.—No hay funcion. APOLO.—8 1/2.—F. 13 de ab.—T. 1.º.—Don Juan Tenorio.

PRINCESA.—8 1/2.—F. 13 de abono.—T. 3.º par.—Sin familia.—El novio de doña Inés.—Intermedio por el teatro. COMEDIA.—8 1/2.—F. 1.º de abono.—T. 2.º 1.ª sección.—Viaje redondo.—Concierto por la princesa Dolgorouky.

10 1/4.—2.ª sección.—Futuro imperfecto.—Concierto por la princesa Dolgorouky.—I macareno. NOVEDADES.—4 1/2.—D. Juan Tenorio, 8.—1.ª sección.—La niña boba. 10.—3.ª sección.—Don Juan Tenorio. VARIACIONES.—8 1/2.—Guerra y paz.—Ya pisan! ya pisan!—El maestro Palomar.—Música del porvenir.

CIRCO DE PRICE.—4 de la tarde y 8 1/2 de la noche.—D. Juan Tenorio. LAFA.—8 1/2.—1.ª 3.ª impar.—Las modistillas.—La caricatura.—Las hormigas.—El mejor de los mundos. ESPIA.—8 1/2.—T. 8.º impar.—La diva.—Las de Miguelturra.—(Segundo acto de la misma).—Toros de punta.

MARTIN.—10 de la tarde y 8 1/2 de la noche.—D. Juan Tenorio.

